



上海大学马克思主义学院半月志

2024

8

5.16-5.31

24

★ 上海大学马克思主义学 思政本科生 支部获“上海市基层组织典型选树”通报表扬，2023 年在岗 支部书记韩春雨同志获专 工作个人通报表扬。

学 孙伟平教授的文章《生成式人工智能与知识生产方式的革命——从 Sora 的冲击波谈起》发表于《思想理论教育》2024 年第 5 期。

学 焦成焕教授的文章《马克思主义借贷资本再生产理论模型构建——兼论当代资本主义债务危机爆发的原因》发表于《经济纵横》2024 年第 5 期。

5月16日（周 ），马克思主义学 组织各师生支部学习习近

平总书记对学校思政课建设作出的重要指示，广大师生表示深受鼓舞，总书记的重要指示为新时代思政课建设守正创新指明方向，接下来应当更加深入的学习贯彻总书记重要指示精神，落实立德树人根本任务，培养更多让党放心、爱国奉献、担当民族复兴重任的时代新人。

5月17日（周五），上午，马克思主义学 思想政治教育教研部党支部和行政学工党支部开展党纪学习教育联组学习，两个支部的党员老师参加此次学习。会议由行政学工党支部书记吴琼主持。学党委书记王国建为大家讲授纪律专题党课，主题为《学习贯彻新修订的<中国共产党纪律处分条例>》。思想政治教育教研部党支部书记孙会岩讲授主题为《学习政治纪律、工作纪律、生活纪律》的专题党课。

5月19日（周日），上午，“第一届中国李大钊研究会青年学术研讨会”在上海大学顺利举行。本次研讨会由中国李大钊研究会、上海大学主办，中国李大钊研究会青年与青春研究分会、上海大学马克思主义学、上海大学中共党史党建研究、中国李大钊研究会上海大学教研基地承办。来自北京大学、清华大学、上海大学、安交通大学、内蒙古工业大学、安徽农业大学、中国李大钊研究会等领导专家、青年学者及硕博生代表60余人参加会议。

5月24日（周五），上午，马克思主义学 党委组织师生党员开展“以赛促学强党性，以学促行勇担当”党纪学习教育主题知识竞赛。来自学 各师生党支部的30多位党员组成5支队伍参赛，通过小组抢答， 体积分的竞赛形式，结合创新方式方法学，使党纪学习

教育内化于心、外化于行。马克思主义学 党委副书记、纪委书记张高峰，党委副书记、副 长张印兰参与本次活动。活动由研究生第一党支部党员吴家琪主持。

5月25日（周六），上海大学马克思主义学 2024年校友返校季活动暨校友分会第二届理事会第二次会议在学 208 会议室顺利举行。上海大学马克思主义学 党委书记、校友分会第二届理事会会长王国建，马克思主义学 主持工作副 长、校友分会第二届理事会副会长叶海涛，马克思主义学 党委副书记、副 长张印兰，马克思主义学 党委副书记、纪委书记张高峰等学 班子成员，以及学 校友分会第二届理事会理事、各届校友和师生代表 40 余人参加了本次活动。活动由张高峰、张印兰联合主持。

大会审议并表决通过了《马克思主义学 校友分会第二届理事会增补理事候选人名单》《马克思主义学 校友分会第二届理事会增补副会长、调整秘书长提案》。蒋渊、李华东、任源三位校友增补为校友分会第二届理事会副会长，张印兰任第二届理事会秘书长。

5月26日（周日），上海高校“中国共产党伟大建党精神”研究学术交流系列活动——“弘扬社会主义核心价值观”理论研讨会在上海大学召开。本次理论研讨会是上海教育系统培育和践行社会主义核心价值观的系列宣传教育活动之一，由中共上海市教育卫生工作委员会、上海市教育委员会指导，高校中国共产党伟大建党精神研究中心、上海大学主办，高校中国共产党伟大建党精神研究中心上海大

学分中心、上海大学马克思主义学 承办，上海市教育发展基金会协办。

5月30日（周 ），上午，中共上海大学马克思主义学 委员会党员大会在宝山校区 J103 教室隆重召开。大会选举产生了马克思主义学 党委出席中共上海大学第 次代表大会代表。学 全体师生党员参加大会，校组织人事部组织处副处长、党校副校长卢吉超，校党委教师工作部副部长张富文列席会议。大会由马克思主义学 党委书记王国建主持。